

春节节日效应减退,我市蔬菜蛋品猪肉价格小幅下跌

生活必需品价格基本稳定

■文/图 本报记者 向吟吟
实习生 肖涵毓
通讯员 周华明

本报讯 记者昨日从市商务和粮食局获悉了过去一周我市主要生活必需品价格运行报告。监测数据显示,2月26日—3月5日,随着春节节日效应的减退,我市猪肉、蔬菜、鸡蛋价格有小幅下跌,粮油、水果、奶制品等生活必需品价格涨跌互现、基本稳定。

肉蛋禽价格小幅下跌

2月26日—3月5日,监测的肉禽6个品种价格3跌3持平。其中精瘦肉56.58元/公斤,环比前一周下跌3.05%,鲜猪肉50.53元/公斤,跌1.33%;白条鸡33.76元/公斤,与前一周持平;鸡蛋13.95元/公斤,跌7.43%;牛肉、羊肉每公斤分别为96.04元、85.8元,与前一周持平。

业内人士分析,近期生猪产能恢复良好,出栏速度加快,春节过后又是市民消费猪肉的淡季,预计短期内猪肉价格或将震荡下行。另外,随着气温逐渐回暖,禽类出栏量增加,供应充足,鸡蛋产量稳中有升,牛、羊、鸡肉等市场供求总体较为平稳。

蔬菜价格跌多涨少

监测的25种蔬菜价格8涨17跌,零售均价为7.96元/公斤,环比前一周



市民正在选购蔬菜

下跌1.12%。其中跌幅较大的有:大白菜3.69元/公斤跌7.52%,白萝卜3.35元/公斤跌4.83%,黄瓜5.49元/公斤跌9.11%,南瓜4.81元/公斤跌10.43%,辣椒15.16元/公斤跌3.32%。

据分析,由于近期气温上升明显,降雨量增加,缩短了蔬菜上市周期,蔬菜产量增加,市场供应十分充足,致使全市蔬菜价格跌多涨少,预计后期蔬菜价格将会继续稳中有跌。

粮油盐糖价格平稳

粮油盐糖类监测的8个品种零售价格环比前一周1跌7持平。其中,大米5.07元/公斤,环比前一周下跌1.17%;面粉、大豆油、花生油、菜籽油、调和油、食盐和糖等副食品价格基本持平,分别是每公斤(或每升)5.8元、14.28元、27.6元、19.15元、13.78元、6.94元、6.6元。

因为粮油、糖、盐类商品库存充

足,供需相对稳定,购销基本平衡,又属于替代性较小的生活必需品,预计后期价格仍会保持平稳趋势。

奶制品价格跌涨互现

学校开学后,奶制品的消耗上升,市场需求较为旺盛,各商超抓住开学期持续开展奶制品促销活动,奶制品市场供应增加,总体市场供求较为平稳,价格跌涨互现。

监测的6种商品价格环比前一周3涨3跌。其中,常温奶(灭菌奶)17.4元/升跌0.29%,鲜牛奶(杀菌奶)34.9元/升涨0.2%,酸奶21.05元/升涨12.09%,国外婴幼儿奶粉295.33元/公斤跌10.51%,国产婴幼儿奶粉190.67元/公斤跌0.34%,中老年奶粉138.6元/公斤涨0.73%。

水果价格涨跌互现

监测的7种水果零售价,环比前一周3涨3跌1持平。其中,苹果12.41元/公斤跌0.56%,香蕉7.19元/公斤持平,葡萄14.01元/公斤涨4.94%,柑橘9.48元/公斤涨0.32%,梨子10.18元/公斤涨0.69%,西瓜9.01元/公斤跌3.64%,菠萝9.9元/公斤跌0.8%。

据分析,随着学校开学、工厂复工等,市民对水果消耗有所增加,加上气候原因,当季水果品类上市率逐渐增加,市场供应较为充足,并且随着人工成本的下降,水果运输物流成本降低,致使水果价格有小幅波动,但幅度不大。

弘扬雷锋精神 携手传递爱心

衡阳市中心血站工作人员集体献血

■陈书云

本报讯 3月是学雷锋活动月。3月8日,衡阳市中心血站工作人员,挽起衣袖,用热血传递爱心,展现了血站工作人员的精神风貌。

当日8点半,血站领导班子成员与一线工作人员无一例外,在这个平凡又特别的日子里,再次献出热血。站长曹晓娟和爱人吴其林先生携手献血,奉献一份爱心。

据了解,曹晓娟已累计献血4000余

毫升。常年坚持运动的吴其林先生连续12年参加献血,累计献血量近4000毫升。他献血后表示:“作为血站家属,比大多数人更明白血液对救助病人的重要性,能够与妻子一起为有需要的人提供帮助,是一件快乐又幸福的事情。”

紧接着,副站长王湘屏、邱奕等也来到献血车上,献出了自己的热血。王湘屏已献血8次,邱奕也是第6次献血。检验科副主任郭建波累计献血5000余毫升。常宁采血点负责人王亚丽献血25次,荣

获全国无偿献血奉献奖金奖。职工中还涌现出李凤莲、谢亚芳等,均分别荣获国家、省、市无偿献血奉献奖。他们是血站工作人员的典型代表。曹晓娟及爱人荣获全省无偿献血铜奖。他们还发动身边亲朋好友参加献血,用实际行动传承“雷锋精神”。

站党委书记唐先绪表示:“无偿献血、安全用血是我们的责任,人人健康、社会和谐是我们的追求,只要临床用血需要、身体合格,血站人都会主动站出来,坦然伸出胳膊,捐献热血。”



驻衡某部队:

官兵献血 5万余毫升

■陈书云

本报讯 3月是学雷锋活动月。近日,驻衡某部队官兵发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极参加无偿献血活动。150名官兵成功献血50000余毫升。

“齐步走,立正,向右看齐,稍息。”伴随着响亮的指令,官兵们在广场上排成整齐的队伍等待献血。官兵们个个精神饱满,现场秩序井然。测量体温、填写献血登记表、等候登车、征询、初筛、献血,一切流程按标准化进行。

部队首长李明已多次参加无偿献血,当天他率先登上献血车,成功捐献了300毫升全血。他在献血后表示:“为衡阳人民奉献爱心是我们部队义不容辞的职责,也是我们军人应有的担当。作为一名新时代军人,要用实际行动践行雷锋精神,积极参与到无偿献血行动中来,挽救那些急需救助的患者。”

正在献血的年轻战士小王说:“能为第二故乡奉献热血,感觉挺好。”

夏向阳:做最美“衡阳群众”志愿者

■陈书云

本报讯 阳春三月,我们总能记起一个不朽的名字,一个代表着一种精神的名字——雷锋。今年3月5日,是第58个“学雷锋纪念日”,市中心血站夏向阳同志获得2020年度衡阳市最美“衡阳群众”志愿者光荣称号。

今年40岁的夏向阳,中共党员,现任衡阳市中心血站党办主任、创文办主任,衡阳市中心血站“衡阳群众”团队负责人。自担任创文办主任以来,具有强烈责任心和大局意识的夏向阳,按照要求,制定创文创卫、“衡阳群众”志愿者相关制度。加大宣传力度,营造浓

厚氛围。从自身做起,积极投身于创文创卫、“衡阳群众”品牌创建、无偿献血招募服务工作中。在她的带领下,全站所有职工均注册为“衡阳群众”,开展团队创建活动57次。开展活动次数及衡阳群众App志愿服务注册登记,均排在医院系统前列。自己参与活动40余次,个人累计服务时长6280分钟,积分达100余分。

在创文创卫期间,夏向阳既是宣传员又是监督员。她穿着红马甲,戴着小红帽,拿着宣传手册,向市民宣传讲解。始终坚持“保护环境,人人有责”的原则,在采血点做志愿服务时,遇见乱扔垃圾的行人,就进行说服教育;碰到不配

合、不理解的行人,她心平气和说得对方心服口服。

同时,夏向阳组织市中心血站“衡阳群众”开展无偿献血宣传招募、全民卫生日、交通劝导、疫情防控等活动。在夏季夜间采血期间,每周末组织市中心血站“衡阳群众”志愿者,在各采血点宣传无偿献血,得到了领导、同事一致好评。

“成为一名‘衡阳群众’并非只要有腔热血,还要长时间的全身心的投入。”夏向阳以实际行动,展现了“衡阳群众”最美的风采,传递了正能量,为衡阳建设省域副中心城市和最美地级市贡献自己的力量。